

3 сентября, с 14-00 до 15-00, состоится телефонная «прямая линия» по теме: «Приватизация жилых помещений» совместно с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области. Звонить по телефону 8 (34535) 3-06-29.

Ялуторовск, Исетский, Аромашевский и Ялуторовский районы объединили усилия по работе с инвесторами > 2

В какие секции отдать детей. В с/к «Атлант» начинается набор > 3

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 102 (14595) Вторник, 1 сентября 2015 г.

Меняемся к лучшему!

1 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Уважаемые педагоги и родители! Дорогие школьники и студенты! Первое сентября особое событие - ответственное и волнительное для всех нас. Праздник белых бантов и цветов, надежд и свершений. Это начало нового и интересного этапа жизни в первую очередь для первоклассников. Их в Тюменской области более 20 тысяч. В этот день перед ними распахнуты двери в увлекательный мир знаний.

Сразу три новых образовательных учреждения - гимназия №16 в областном центре, солянская школа-сад в Уватском районе и второвагайская школа с дошкольным отделением в Вазайском районе открылись в этом году. Готовить будущих Менделеевых и Курчатовых начнет и единственная в регионе областная физико-математическая школа углубленного изучения точных наук.

Для студентов тоже начинается новая пора обучения теоретическим и практическим умениям и навыкам выбранной специальности. Именно от уровня их подготовки, конкурентоспособности, профессионализма и социальной активности напрямую зависит будущее нашего региона и всей страны.

Это важный праздник и для 300 выпускников педагогических вузов и колледжей, которые впервые придут работать в учебные заведения области. Молодым педагогам предстоит продолжить славные традиции тюменского образования.

Желаю школьникам и студентам успехов в учебе, интересных открытий, веры в себя, а педагогам и родителям - терпения, творческого вдохновения, крепкого здоровья и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые педагоги и родители, дорогие школьники и студенты! Сердечно поздравляю вас с Днём знаний!

1 сентября - старт нового учебного года. Для одних это начало интересной, полной открытий и ярких впечатлений, школьной дороги, для других - продолжение пути познания и овладения новым ценным и необходимым в жизни опытом.

Мои поздравления с самым волнующим и очень торжественным днём в первую очередь адресованы самым маленьким ученикам. В этом году порог школ в Ялуторовске впервые перешагнули более шестисот первоклашек.

Дорогие ребята! За лето вы набрались сил, стали крепче и готовы впитывать новые знания, работать над собой, воспитывать в себе трудолюбие и терпение. Пусть ваша дорога к знаниям будет интересной и радостной, а рядом всегда будут верные друзья и мудрые наставники! И, конечно, с началом нового учебного года сердечно поздравляю всех педагогов, работников сферы образования! Ваша работа требует высокого профессионализма, эмоциональной отдачи, терпения. Пусть же она будет благодарной, и вас всегда радуют успехи учеников.

Желаю всем учащимся настойчивости, насыщенной и интересной учебной жизни, а преподавателям - терпения, мудрости, теплоты и душевной щедрости, упорства в достижении поставленных целей. Примите пожелания здоровья и благополучия, добра и удачи!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города

В добрый путь!



Маргарита ЧЕКУНОВА
/фото автора/

Кристина Рамазанова живёт в селе Старый Кавдык. У неё задорная улыбка, радостные, чуть раскосые, глаза и ямочки на щеках.

Больше всего на свете Кристина любит кататься на роликах. Сейчас родители Кристины находятся в сложной жизненной ситуации и оба временно безработные. Вместе с младшим братом Даниилом она живёт на одну родительскую пенсию по инвалидности. Сегодня девочка пошла в первый класс старокавдыкской школы. В последние августовские дни ре-

дакция «Ялуторовской жизни» навестила Кристину с подарками к школе, которым она была очень рада. С новыми тетрадями, пеналом и дневником она будет учиться всему, чему учатся первоклассники. Мы желаем ей счастливой учёбы, ровного и достойного пути, удивительных открытий в большом мире, способных изменить её жизнь в лучшую сторону. Сейчас Кристине, её братику и родителям необходима помощь. Читатели «Ялуторовской жизни» могут поделиться тёплыми вещами, школьными принадлежностями и всем, чем посчитают нужным. Телефон для справок 3-18-04.

«Бум» первоклассников

Светлана НЕЧАЕВА

Количество первоклассников в этом году в школах города и района значительно увеличилось.

Чуть более шестисот малышек впервые сели сегодня за парты в Ялуторовске, в сёлах - 240, тогда как в минувшем году их было 501 и 203 соответственно. Настоящий «бум» первоклассников в «четвёртой» школе. Если в прошлые годы набиралось по пять класс-комплектов, то в нынешнем - целых семь. 188 городских

ребят продолжили обучение в десятых классах, 177 - в одиннадцатых.

Вновь набрали два класса первоклашек в киевскую школу. Большим числом «новобранцев» (на 5-10 учеников) могут похвастаться Памятное, Заводопетровское, Старый Кавдык, Хохлово, Беркут, Криволюкская.

Почти 60% выпускников девятых классов продолжают учёбу в сельских школах. Остальные поступили в средние профессиональные учебные заведения Ялуторовска и Тюмени или хотят трудоустроиться.

Дорогие ялуторовчане! Для всех, кто 1 сентября откроет двери учебных кабинетов, классов и аудиторий, начинается замечательное время - время познания нового, время удивительных открытий. От всей души поздравляю школьников и студентов, преподавателей и родителей с Днём знаний!

Образование в наши дни приобретает колоссальное значение, оно становится одним из главных ресурсов экономики. Ведь успешное развитие образования - основа социально-экономического прогресса как города, региона, так и страны в целом. Поэтому искренне желаю всем, кто учится, не терять интереса к новым знаниям, верить в себя и добиваться намеченных целей. А тем, кто учит - помнить об общественной значимости своего труда и большой ответственности за судьбу подрастающего поколения.

Пусть новый учебный год для всех участников образовательного процесса станет годом высоких достижений и успешных дел, подарит радость новых открытий, комфортное общение с друзьями и наставниками. Здоровья и благополучия вам!

Владимир АГАПОВ,
председатель городской Думы

Первое сентября - старт нового учебного года, ожидание удивительных открытий. Это особенный день для первоклассников, с волнением переступающих порог школы, чтобы постигать неведомый мир знаний, для тех, кто выйдет на завершающий этап школьного пути.

Это волнующий день для молодых педагогов, начинающих свою трудовую биографию. Каждый школьный коллектив ждёт этого дня, готовится к нему. Учреждения образования в нашем районе подготовлены к новому учебному году, дети придут 1 сентября в уютные здания, где им созданы все условия для получения полноценных знаний.

От всего сердца хочу поздравить все педагогические и ученические коллективы, ветеранов педагогического труда, родителей с началом учебного года, с Днём знаний! Пусть его старт заложит основу успешного взаимодействия учителей и школьников на пути к прочным знаниям. Пусть каждый день будет интересен творческими поисками и успехами, а школа станет для ребят вторым домом, где наряду с постижением наук они получают тепло и участие, особенно, если его не хватает в родном доме. Крепкого вам здоровья, благополучия, воплощения светлых надежд, радости и счастья!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Терпение и любовь к детям

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Удивительной доброты и обаяния женщина - Лариса Толстых трудится воспитателем в детском саду № 10.

А всего стаж её работы с дошколятами, как в сказке, - 30 лет и три года.

Ещё учась в школе, любила возиться с малышами, поэтому после десятилетки, как само собой разумеющееся, поступила в тюменское педагогическое училище на дошкольное отделение. Окончив его в 1979 году, девушка вернулась в родной Ялуторовск. Определили её в недавно открывшийся детский сад № 7. Дали среднюю группу из 24-х четырёхлеток. Этим ребятишек, свой первый выпуск, Лариса Николаевна помнит до сих пор. Сегодня большинству из них уже исполнилось по 40 лет, но они с теплотой вспоминают своего воспитателя, встречаясь в городе, непременно здороваются и спрашивают как дела. А две воспитанницы Ларисы Николаевны - Татьяна Кочуркина и Олеся Косинова тоже выбрали воспитательскую стезю.

Как и полагается, молодой специалист, а было Ларисе тогда всего 19 лет, в первые годы работы сталкивалась с трудностями. Под опеку её взяла опытный методист Надежда Лыкова. Помогала буквально во всём: и как конспект занятия лучше составить, и как собрание родительское провести, и просто житейским советом. Позже это общепереросло в дружбу и Надежда Константиновна никогда не



Лариса Толстых с воспитанниками

отказывала коллеге в помощи.

Через три года работы в седьмом детсаду Лариса Николаевна уехала в Тюмень и там воспитывала дошколят, но через 11 лет судьба вновь возвратила её в Ялуторовск. «Первый» детсад, детский дом, после его закрытия - «десятый» сад. Три года назад впервые набрала ребятишек с полутора лет, страшновато было, но справилась. Многих учила держать ложку, одеваться... Сейчас ребята уже в средней группе и довольно самостоятельные. К каждому воспитатель находит свой подход, если нужно - приголубит, а где-то и строгое слово скажет.

- Главное в нашей работе - терпение и любовь к детям, если этого нет, то надо выбирать другую профессию, - с улыбкой

размышляет наша героиня. А то, что она не ошиблась в выборе - подтверждает отношение к ней малышей. Они доверяют, тянутся к ней, делятся проблемами и даже припасёнными в кармане конфетами угощают. Одна из воспитанниц, внимательно наблюдая за нашей беседой, сказала: «Наша Лариса Николаевна - хорошая и добрая, мы её любим. Играет с нами и сказки рассказывает. Я её слушаюсь».

Первого сентября Лариса Толстых отмечает свой юбилейный день рождения. Коллектив детского сада от души поздравляет её с этим событием и желает ей крепкого здоровья, творческого вдохновения, неиссякаемой энергии и оптимизма.



В АДМИНИСТРАЦИИ

Пилотный инвестсоюз

Евгений ДАШУНИН

Город Ялуторовск, Исетский, Аромашевский и Ялуторовский районы объединили усилия по работе с инвесторами.

На днях состоялось подписание соглашения между администрациями муниципалитетов, с этой инициативой выступил департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области. Главная цель этого пилотного союза - обмен опытом и практиками по взаимодействию с бизнес-сообществом на своих территориях.

Первую встречу представители сторон провели в Ялуторовске. В ходе беседы коллеги обсудили тонкости работы с предпринимательским сообществом в муниципальных образованиях.

Наш регион не стоит на месте, и на территориях каждого муниципалитета реализуются новые инвестиционные проекты. В частности, в Ялуторовске запущены гостиница, пекарня, новый санаторий «Светлый». В активной стадии крупный проект на Ялуторовском автомобильном заводе, где заканчивается монтаж линии полимерной окраски металла. Возведены новые производственные и складские помещения на фабрике печеня «Кураж».

Районы в отличие от Ялуторовска имеют дополнительную

отрасль, где можно развиваться. АПК - сфера, которая попросту не может исчезнуть. Вот и большинство инвесторов, заходящих в районы, так или иначе касаются сельского хозяйства. Хотя есть начинания и в других направлениях. К примеру, в Аромашевском районе запустили необычное производство - пиролизный завод, суточная производительность которого - 15-17 кубометров древесного угля. Организовано производство деревянных поддонов.

Ялуторовский район продвигает незаурядные проекты, примером служат недавно запущенная первая очередь термального парка «Фешенель», ООО «Завод пищевого оборудования». Последний вызвал интерес у представителей союзных муниципалитетов. Дело в том, что это единственное предприятие на юге области, которое может изготовить всё для обустройства любых пищеблоков, - от ресторана представительского класса до детского сада.

В Исетском планируется возведение завода по производству мягких контейнеров для сыпучих строительных материалов (биг-бэгов), который создаст 120 новых рабочих мест, и это только после запуска первой очереди производства, всего их будет две. А ещё в планах открытие овощеперерабатывающего производства.

Каждая территория имеет свои преимущества, но не стоит забы-

вать о спланированной и методичной работе на местах. Стороны намерены внедрить практику проведения общественных экспертиз нормативно-правовых актов, касающихся предпринимателей, обеспечив тем самым равный прозрачный доступ к устанавливаемым «правилам игры» для бизнеса с учётом его мнения.

Еженедельно проводимые межведомственные комиссии позволяют держать ситуацию с проектами под контролем по всем вопросам - от земли и финансирования до запуска.

Внедряется формат «Неделя предпринимательских инициатив», который даёт возможность каждому предпринимателю сделать свои предложения по совершенствованию местного или областного законодательства в части бизнеса.

Всё это вошло в совместный план мероприятий, который планируется реализовать в ближайшее время.

Встречи представителей муниципалитетов отныне станут постоянными, и по очереди будут проходить на всех территориях союза.

В завершение разговора заместитель главы города Сергей Стрельников пригласил коллег посетить координационный совет по поддержке предпринимательства, который пройдёт в Ялуторовске 25 сентября, и своими глазами увидеть, как у нас ведётся работа с бизнесом.

1 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители! Примите самые искренние поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года!

Это праздник всех, кто учится и учит, кто помогает учиться и учит. День радостных встреч с одноклассниками и педагогами и, конечно, новый этап важной и кропотливой работы.

Этот день является особенным и запоминающимся для первоклассников, которые впервые переступают порог школы. Не менее важным он будет для будущих выпускников, которым предстоит выбрать профессию. Быть образованным, воспитанным и профессионально подготовленным человеком - важно во все времена.

Желаю всем учащимся упорства и настойчивости в достижении цели, любознательности, постоянных открытий.

Родителям - терпения, внимания и чуткости к своим детям.

Педагогам - творческих поисков, профессионального роста, оптимизма.

И. И. КВИТКА,
депутат Государственной Думы

ОБРАЗОВАНИЕ

Проверку прошли

Евгений ДАШУНИН

О подготовке к первому сентября накануне шла речь на очередном заседании антитеррористической комиссии под председательством главы города Вячеслава Смелика.

Представители комитета образования, экстренных служб и директора образовательных учреждений обсудили вопросы безопасности проведения Дня знаний и предстоящего учебного года в целом.

Директор Ялуторовского филиала тюменского медицинского колледжа Людмила Комар рассказала, что заселение в общежитие студентов уже началось. В учебном заведении работает система видеонаблюдения, ведётся журнал посещений. Все сотрудники прошли инструктаж по безопасности.

НОВОСТИ

Азбука ЖКХ

Евгений ДАШУНИН

Первый учебник для потребителей услуг ЖКХ выпущен в России. Эта электронная версия размещена на портале Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

«Азбука для потребителей услуг ЖКХ» будет интересна всем, кто желает улучшить свои знания по управлению многоквартирным домом. Книга научит выступать грамотным заказчиком жилищных услуг, рационально их использовать, осуществлять энергосервисные мероприятия в доме и в конечном счете экономить на коммунальных платежах.

Учебный материал содержит детальный разбор жилищного законодательства по таким вопросам, как состав об-

щего имущества в многоквартирном доме, его содержание и текущий ремонт, проведение общего собрания собственников, предоставление коммунальных услуг, организация и проведение капитального ремонта и т. д.

Специфические отраслевые вопросы в книге разъяснены простым языком и снабжены иллюстрациями.

- Создание «Азбуки ЖКХ» безусловно повысит уровень информированности наших жителей и, что особенно важно, поможет доходчиво объяснить и людям старшего поколения, и молодежи их права и обязанности как потребителей коммунальных услуг, - сказано в приветственном слове к читателям Министра строительства и ЖКХ РФ Михаила Меня.

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Без остановки в остановку

Семён КРЫТОВ

Вечер прошлой пятницы не задался для водителя ВАЗ-2107, решившего после алкогольных возлияний сесть за руль «Жигулей».

Сырая погода и состояние хозяина помешали ему справиться с управлением: автомобиль опрокинулся и угодила в автобусную остановку. Бла-

го, что в тот момент на ней не оказалось людей.

Как сообщает пресс-служба местной госавтоинспекции, 31-летний водитель «семёрки» был уже лишён права управления транспортом, теперь ему грозит уголовная ответственность за повторное нетрезвое вождение. Мужчина получил в аварии ушиб головы.

КУДА ПОЙТИ, ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ

Занятия в спорткомплексе «Атлант»

Вид спорта	Возрастная категория	Дни	Время занятий
Мини-футбол	Дворовые команды (с 12 лет)	Вт., чт.	9.15-10.15
	Юноши 2000-2001 г.р.	Пн., ср., пт.	9.00-10.30
	Мальчики 2008 г.р.	Ср., пт.	17.30-19.00
	Мальчики 2009 г.р.	Вт., чт.	17.30-19.00
	Юноши 1998-1999 г.р.	Пн.	15.30-17.30
		Вт., чт.	16.30-17.30
		Ср., пт.	18.30-20.00
		Сб.	14.00-16.00
		Девушки 1998-1999 г.р.	Пн.
	Девочки 2002-2004 г.р.	Ср., пт.	15.30-17.30
Вт., чт.		15.30-16.30	
Волейбол	Дворовая команда, девушки с 14 лет	Пн., ср.	16.00-18.00
		Пт.	18.00-20.00
Бокс	Мальчики с 12 лет, юноши	Вт., чт., сб.	8.00-16.00
			16.00-21.00

Предоставляются платные услуги детям с 14 лет по общефизической подготовке, фитнесу (атлетическая гимнастика, аэробика), лечебной физкультуре и массажу, боксу на основании тарифов, утвержденных постановлением администрации г. Ялуторовска.

Набор детей и подростков в секции проводится в течение всего учебного года.

УРА, КАНИКУЛЫ!

Поработали, теперь на учёбу



Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Фестивалем на площадке около спорткомплекса «Юбилейный» завершилось трудовое лето для старшеклассников сельских школ.

С этим событием юных тружеников и их педагогов приехали поздравить глава района Андрей Гильгенберг, представители администрации района и службы занятости, работодатели.

В приветственном слове Андрей Соломонович отметил, что подведение итогов «Трудового лета» стало доброй традицией. 367 ребят работали в этом году во благо района, зарабатывая собственные деньги, и это похвально.

Почти тридцати подросткам за активную и добросовестную работу глава вручил дипломы и подарочные сертификаты. Награждены и лучшие трудовые бригады - беркутской, хохловской и старокавдыкской школ. Не забыли отметить руководителей предприятий и учреждений, предоставивших для ребят наибольшее количество рабочих мест. Свои награды юным и взрослым участникам трудового летнего сезона вручил и центр за-

нятости населения.

Этим летом подростки занимались не только благоустройством родных сёл, но и наводили порядок на территории своих школ, разбивали цветники, полили скверы, были помощниками вожатых в лагерях с дневным пребыванием. 75 старшеклассников трудились в учреждениях и организациях в составе «Отряда главы». Многие работали на сельскохозяйственных предприятиях.

Так, не первый год берёт на летнее время в свои ряды молодежь ООО «Дружба-Нива». Более десяти школьников трудились здесь недавно и получали заработную плату. Помогали механизаторам и белили помещения на ферме, убирали траву, мусор. И делали это наравне со взрослыми.

Было тяжело, и ребята узнали, как непросто достаются деньги. Стали более дисциплинированными, серьёзными, от-



ветственными и более взрослыми, но самое главное - в процессе работы у подростков прививается любовь к труду. Спасибо за труд и старание, - сказал, обращаясь к ребятам, директор «Дружбы-Нивы» Алексей Шишканов.

Завершилось мероприятие весёлым флешмобом под зажигательную музыку с участием не только всех трудовых бригад, но и главы района. Этот прощальный танец станет ярким воспоминанием о «Трудовом лете-2015».

ПОЧИТАЕМ?!

В почёте Гончаров и Сэлинджер



Мargarита ЧЕКУНОВА
/фото автора/

- Несмотря на обилие электронных ресурсов, число посетителей в центральной ялуторовской библиотеке не уменьшается. Об этом корреспонденту «ЯЖ» рассказала заведующая отделом обслуживания читателей Любовь Могутова.

Вот уже много лет подряд в Ялуторовске не утихает интерес к фантастике. На пике популярности у горожан сказки для всех возрастов.

В основном в библиотеку приходят солидные книги Санкт-петербургских издательств, как правило, «Эксмо» или «Фолиант», но мужская половина читателей усиленно берёт детективы про убийц и полицейских.

Вкусы дам несколько иные - устав от любовных романов Устиновой и Марининой, они перешли на фэнтези. Оказывается, этот жанр предпочитает не только молодёжь, но и, как ни странно, женщины почтенного возраста.

Читатели старшего поколения берут советскую классику - Астафьева, Васильева. Начинающие книголюбы постоянно спрашивают произведения Булгакова, как правило, роман «Мастер и Маргарита».

Школьники приходят в би-

блиотеку целенаправленно, чаще всего со списком литературы, а с собой уносят тома Толстого, Достоевского и Тургенева. Но всем великим русским прозаикам предпочитают, что интересно, Гончарова.

Не утихает интерес к произведениям Шекспира - купленный недавно томик «Ромео и Джульетты» за пару месяцев успели взять девять раз.

На пике востребованности - современная зарубежная литература. Спросом пользуется американская писательница Нора Робертс и популярный среди молодёжи Джером Сэлинджер, автор романа «Над пропастью во ржи».

Женщины в городе больше увлекаются стихами, нежели мужчины, и нередко берут томики Рубальской и Асадова. Любители поэзии времён «серебряного века» предпочитают читать, как правило, Гумилёва и Ахматову.

Чаще всего пожелания искушённых читателей заставят библиотекарей врасплох, ведь сюда приходят со списком десятков лучших произведений согласно книжным сайтам. Чтобы получить их, требуется время, но верные книголюбы готовы ждать. Ведь, по признаниям многих из них, настоящей книги в переплёте не заменит ни одно электронное устройство.

БУДЬ В КУРСЕ

Спиртное сейчас до «девяти»

Евгений ДАШУНИН

С 1 сентября жители области не смогут купить спиртное после 21 часа.

Соответствующее постановление принято на заседании президиума регионального правительства. Дополнительные ограничения времени продажи алкоголя введены по предложению областной прокуратуры.

Причиной изменений стал анализ состояния преступности, проведенный представителями надзорного органа. По его результатам установлено высокое число зарегистрированных преступлений, совершенных в состоянии алкоголь-

ного опьянения. Общее количество правонарушений сократилось на 9,3 процента, и в то же время число «пьяных» преступлений выросло более чем на 10 процентов.

Это в основном бытовые преступления, связанные с причинением телесных повреждений. Не уменьшается и число «пьяных» хулиганств и убийств. По-прежнему значительна доля совершаемых в состоянии алкогольного опьянения краж и грабежей. Практически 30 процентов преступлений совершается в ночное время, то есть после 23 часов. Поэтому прокуратура инициировала перенос начала запрета на розничную торговлю с 23 на 21 час.